

# 全力打造体育强市 建设健康活力之城

## ——唱响2017年建德体育六乐章

2017年,在市委、市政府的正确领导下,在省、杭州市体育局指导和相关部门的大力支持下,市体育局以科学发展观为指导,紧紧围绕“创省体育强市”的中心任务,以发展和繁荣体育事业为主线,以增强人民体质为根本,构建基本公共体育服务体系,着力完善体育民生实事,切实提高居民健康素质,不断加强体育社团组织建设,抓好城乡公共体育设施提升工程,努力打造体育

### 1 落实体育创强 唱响中心曲

今年以来,市体育局围绕创建省体育强市的中心工作,结合本市体育工作实际,开展业务培训到位、动员宣传到位、台账整理到位、查漏补缺到位、材料申报到位,以五大落实抓创强工作。

5月18日召开创建省体育强市工作动员大会,明确了创建工作指导思想、目标要求、方法步骤和实际操作要求。先后2次举办创强业务培训班,聘请专家授课,分析和解答创强过程中的疑难问题,优化创建工作。10月开始,对台账资料进行交叉式查漏补缺,并于12月2日通过省局检查组验收。成功承办了2017年省体育宣传工作会议,为我市体育创强工作宣传造势。

### 2 健全服务体系 共享惠民曲

全面落实农村体育健身工程,结合2017年杭州市公共体育设施提升工程建设,新建体育公园(广场)6处、门球场14片,实现全市乡镇(街道)体育公园(广场)和门球场全覆盖。截至目前,全市建成有体育公园16个,体育健身广场12个,体育健身中心3个,新安江运动健身长廊1处,门球场29片,健身点(苑)651个,篮球场308个,乒乓球室488个,区、行政村健身点(苑)普及率为100%。

近年来,积极向国家、省、杭州市争取资金约950万元,完成31个公共体育设施提升工程建设任务。利用高速桥下空间建设包括健身中心、健身广场、健身公园在内的10个体育场地,实现了桥下空间的合理利用,满足了市民群众不断增长的健身需求。



建德市创建浙江省体育强市动员大会

体育创强动员会



### 3 活化全民健身 吹响健康曲

达2.9万余人次,且先后承接了各项比赛和活动62次。

依托群体项目多元化、赛事活动常态化、健身指导科学化,全面提升城乡群众体育健身意识,着力发展基层体育事业。

全面实施体育场地对外开放。全市33所中小学校体育场地设施向社会开放达100%,全年接待进校健身锻炼人数累计达40余万人次。市体育馆全年对外开放共361天,开馆率98%以上,接待健身锻炼人数

挂牌成立建德市国民体质监测与健身指导中心,完成了全市2400余人的国民体质监测,合格率达到92%以上。12月6—7日,举办了建德市三级社会体育指导员培训班,127名体育服务者成功晋级为三级社会体育指导员。目前,全市共有社会体育指导员近1800名,为市民普及科学健身知识,宣传倡导健康生活方式和科学运动方式。



### 4 发展体育产业 演奏畅想曲

紧抓国家、省、杭州市加快体育产业发展促进体育消费的有利契机,鼓励发展体育制造,全力推进“旅游+体育”深度融合,不断培育经济发展新动能。

出台《建德市体育产业发展规划(2017—2021)》,重视本地特色项目,培植新的经济增长点。依托航空小镇优越的区位条件和独特的资源优势,先后引进、开发了汽车主题公

园、高空跳伞、飞机操作模拟体验等项目,打造通航产业浙江样板;着力推动体育健身与文化休闲旅游等行业的深度融合,梅城三江口水上帆船运动基地、乾潭风生水起划骑跑运动基地、艾利斯玫瑰园、大悦农庄、康庆农庄等,均逐渐走出了“体育+旅游”新路子。

以品牌赛事带动体育旅游,推行“基地+赛事”模式。打造以夏日冬泳为主的水上运动,

成功举办国家级比赛“2017中国·17度建德新安江夏日冬泳挑战赛”,吸引全国2656名选手参赛,扩大建德新安江的知

名度;成功举办了2017年环浙江自行车公开赛总决赛,参赛人数达600人。

### 5 深化体教结合 奏响业训曲

依托中小学校,采用联合办学的形式,不断加大“体教结合”的力度,进一步提高青少年竞技体育水平。全市现有全国学校体育工作示范校1所,浙江省阳光体育后备人才基地2所。

积极组队参加杭州市第十九屆运动会,参加乒乓球、篮球、摔跤、排球、击剑、武术、举重、跆拳道、柔道、射击、皮划艇、赛艇等项目,共获28金,金牌总数列10位,奖牌总数列11位,团体总分列12位,荣获体育道德风尚奖。

举办一年一度田径运动



2017年浙江省科研类航空航天模型锦标赛



建德航空小镇华东地区高空跳伞运动



国民体质监测



高架桥下健身中心



第七届老年人运动会开幕式

强青少年体育增强青少年体质的意见》。大力培养体育后备人才,每年向杭州陈经纶体校输送排球、摔跤、柔道、散打、射击、乒乓球等项目的10余名优秀苗子。



2017年第四届长三角运动休闲体验季健跑站

伍等八个方面,深入开展青少年校园足球活动。每年安排150万元专项经费,分步实施笼式足球场建设,专门聘请外籍教练和专业师资。目前,寿昌二小、航头中心小学成功创建全国青少年校园足球特色学校,另有9所小学被评为浙江省青少年校园足球特色学校。成功举办了建德市足球进校园现场推进会暨首届“市长杯”青少年校园足球联赛。此次足球联赛从5月开始到11月结束,历时7个月,比赛221场次,共有41支中小学生参赛队,800余名足球运动员参加。

深入开展阳光体育运动,认真贯彻落实国家《关于加

### 6 凝心聚力砥砺前行 演绎服务曲

围绕市委、市政府中心工作,不忘初心,砥砺前行,加强干部队伍建设,全力打造建德体育铁军,全面提升服务水平,切实树立体育部门新形象。

积极开展“两学一做”常态化学习教育、十个专题的“新安夜学”、七一党课、“三提一争”、“万人治水”、招商引资、结对帮扶、“文明劝导”等活动,开展

“走下领奖台,一切从零开始。”2018年,该局将以党的十九大精神为指导,以《国务院关于加快体育产业促进体育消费的若干意见》为指南,紧紧围绕全民健身国民健康素质的目标,围绕全民健身重点,全面实施“五十百千万健身工程”;强化竞技体育提升,特色带动抓好四个着力点;稳步推进体育产业,拓展休闲体育带动旅游发展;做好提升工程、特色创建、重点项目三大亮点建设;解决难点问题,建立健全全民健身保障体系五个方面,全力打造我市民生体育产业,促进我市体育工作可持续发展,以体育推动社会和谐,以体育促进百姓生活幸福指数的提高。

强体育局党支部的凝聚力和战斗力。全体党员干部切实提高自身素质,积极领办10个“微心愿”,贫困帮扶16人次,帮扶资金1.6多万元,为提升工程建设单位的场地建设出谋划策,特别为各协会、社区、学校在开展体育活动方面进行了针对性指导,提出实质性的意见,解决问题15件。



建德市首届“市长杯”青少年校园足球联赛